

## 致辭

### 財經事務及庫務局局長出席海通國際控股有限公司品牌啓用禮致辭全文 (只有中文)

2010年11月22日(星期一)

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日(十一月二十二日)出席海通國際控股有限公司品牌啓用禮的致辭全文：

尊敬的李明山主席、尊敬的黃紹開副主席、尊敬的郭莉主任、各位嘉賓、各位業界朋友：

非常高興出席今日的盛會，見證海通跟大福踏上新的台階。

#### 新品牌能充份利用香港的優勢

在香港，「大福」是家傳戶曉的品牌。大福素來積極拓展內地業務，現已在內地買賣B股、設立代表處、提供投資諮詢服務等等。在內地，「海通」是發展迅速的品牌。通過不少併購和改革，海通的業務持續增長，現已在內地六十七個城市設有據點，證券業務範圍包括經紀、自營、承銷與保薦、投資諮詢、資產管理等多個領域。我相信，海通跟大福的結合定能產生極大的協同效應。

香港是中國「境外」一個高度國際化的金融中心，金融體制開放，監管制度與國際接軌，匯聚了世界各地的資金和人才。作為國際流動資金集中地，香港的風險管理達世界級水平。海通以香港為「境外」首個據點，是對香港作為國際金融中心的肯定。換上全新品牌的「海通國際」，亦定能充份利用香港的優勢，一步一步「走出去」。

事實上，越來越多內地金融機構採用香港為環球銀行、證券及投資業務的平臺。目前，已經有大約一百三十家內地持牌法團或註冊機構，在香港開展證券、期貨、基金管理、保險等業務。

#### 內地與香港金融合作

亞洲不單是全球經濟增長最快的地區，也是財富積累最快的地方。當前歐美國家的監管、稅制改革為市場帶來不確定因素，也使營運成本上升，這進一步促使全球的金融重心由西方往東移。這個趨勢會隨人民幣國際化加快，香港當會把握機遇，繼續加強與內地合作。

香港銳意發展成為亞洲時區內首要的國際融資、資產管理和離岸人民幣業務中心，提供全面而優質的世界級金融服務。我們積極參與內地金融制度現代化，從而為國家作出更大貢獻。

香港會繼續扮演人民幣區域化和國際化試驗場的角色，協助國家有序地推動人民幣在「境外」的流通及使用。為此，我們會積極發展人民幣業務，吸引更多人民幣流動資金、鼓勵開發更多元化的人民幣產品和服務、進一步發展本地人民幣債券市場以及人民幣清算平台等。

同時，我們會推進與內地的金融合作，包括透過C E P A（《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》）及其他已建立的渠道，加強兩地資本市場合作，推動兩地人才、產品和資金流動。

### 結語

各位，海通國際的成立為香港投下了信心的一票，我們也當不斷求進、精益求精，使香港作為國際金融中心的前景更加亮麗。

謝謝各位。

完